

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 48Ek/66/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120220979
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 03. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Bučko
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6120220979.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Prima banka Slovensko, a.s., so sídlom Hodžova 11, 010 11 Žilina, proti povinnému: D. A., nar. X.X.XXXX, trvale bytom F. XXX, XXX XX F. o vymoženie 1341,09 EUR s príslušenstvom o nejasnom a neúplnom návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v sume 1 341,09 Eur z a m i e t a.

odôvodnenie:

- Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 24.1.2020 domáhal od povinného vymoženía 1341,09 EUR s prísl. na základe exekučného titulu - uznesenia o schválení zmiernu sp. zn. 9C/250/2015, zo dňa 09.09.2019 a uznesenia sp. zn. 9C/250/2015 zo dňa 03.12.2019, ktoré vydal Okresný súd Piešťany
- Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.
- Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.
- Podľa § 53 ods. 4 prvej vety Exekučného poriadku, súd z dôvodov podľa odseku 3 návrh zamietne celkom alebo sčasti.
- Podľa § 45 ods. 1 Exekučného poriadku, exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.
- Predpokladom na vykonanie exekúcie je spôsobilý exekučný titul, ktorý musí byť vykonateľný. Súd z úradnej povinnosti počas celého exekučného konania skúma vykonateľnosť exekučného titulu, na podklade ktorého sa vedie exekúcia. „Súdna exekúcia musí byť nariadená len na základe titulu, ktorý je vykonateľný po stránke formálnej a materiálnej. Ak bude exekúcia podľa titulu, ktorý tieto požiadavky nespĺňa, aj napriek tomu nesprávne nariadená, musí byť v každom štádiu konania i bez návrhu zastavená“ (R 58/1997). Formálnu vykonateľnosť exekučného titulu je potrebné posudzovať podľa právneho predpisu, podľa ktorého bol exekučný titul vydaný. Existencia exekučného titulu je nevyhnutná podmienka exekučného konania. Absencia exekučného titulu má za následok zastavenie exekučného konania v každom jeho štádiu.

7. Súd po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie a pripojeného exekučného titulu zistil, že uznesenie o schválení zmiaru zo dňa 09.09.2019, ktoré oprávnený k návrhu na vykonanie exekúcie pripojil ako exekučný titul nie je formálne vykonateľné rozhodnutie súdu, pretože sa nestalo vykonateľným, chýba doložka právoplatnosti a vykonateľnosti. Súd výzvou zo dňa 18.02.2020 vyzval oprávneného, aby doložil doložku právoplatnosti a vykonateľnosti k exekučnému titulu so sp. zn. 9C/250/2015 zo dňa 09.09.2019 keďže súdu bola priložená nepríslušná doložka. Súdu nebola v stanovenej 15 dňovej lehote doložka doručená. Vykonateľnosť exekučného titulu je elementárna vlastnosť exekučného titulu, bez ktorej nemožno v žiadnom prípade hovoriť o spôsobilom exekučnom titule. Vzhľadom na to, že oprávnený navrhuje vykonanie exekúcie na podklade rozhodnutia, ktoré nie je exekučným titulom, exekučný súd nemôže takémuto návrhu na vykonanie exekúcie v tejto časti vyhovieť.

8. Preskúmaním návrhu na vykonanie exekúcie a exekučných titulov, ktoré oprávnený k návrhu na vykonanie exekúcie pripojil, exekučný súd zistil, že exekučný titul 9C/250/2015 zo dňa 09.09.2019 je v rozpore s § 45 ods. 1 Exekučného poriadku. Podľa predmetného ustanovenia Exekučného poriadku, exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu. Uznesenie o schválení zmiaru, ktoré oprávnený k návrhu na vykonanie exekúcie pripojil ako exekučný titul, nenadobudol vykonateľnosť a teda nie je exekučným titulom. Z tohto dôvodu má exekučný súd za to, že exekučný titul je v rozpore s Exekučným poriadkom, čím bol naplnený dôvod na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie v časti sumy 1341,09 Eur podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku.

9. Vzhľadom na skutočnosť, že exekučný titul je v rozpore s Exekučným poriadkom, súd v zmysle § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku návrh oprávneného na vykonanie exekúcie zamietol, tak ako je to uvedené v prvom výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.